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Крім того, в першій системі не виключено споживання електроенергії, яка потрібна 
для безперервної подачі робочого тіла. 

4. Системи, що використовують капілярно-пористі матеріали і мембрани. Такі при-
строї можуть здолати лише малий протитиск - до 0,85 МПа і забезпечити при цьому незна-
чні витрати речовини. 

5. Струминні насоси. 
До них відносяться так звані інжектори, які за принципом дії, роду споживаної енергії 

і конструктивному виконанню близькі до основного елементу ФЭХМ - ежектора. 
6. Насоси з термомеханічним приводом. 
Це механічні насоси з паровими двигунами динамічного або об'ємного принципу дії. 

До них відносяться численні конструкції, як запозичена з інших областей техніка (авіа- і 
автобудування), так і оригінальні. 

7. Електроспоживаючі насоси з приводом від фотоелектричного перетворювача або 
від електрогенератора, що використовує сонячну енергію. 

Привід насоса за допомогою електроенергії, отриманої за допомогою перетворення 
сонячної енергії, не суперечить принципу автономності і може служити альтернативним 
варіантом по відношенню до тепловикористовуючих насосів 
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.Особливості  процесу  горіння є виділення в слідстві хімічних реакцій виділення 
зол, оксидів кисню, азоту, сірки. Вище зазначені речовини становлять найбільшу частину 
обсягу так званого димового газу. Крім іншого в їх склад може входити до тисячі різних 
хімічних речовин. Залежно від виду палива в димових газах так само можуть перебувати 
поліциклічні ароматичні смоли. Які як відомо мають канцерогенні властивості. Тобто спри-
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яють утворенню в організмі ракових клітин. Канцерогенні смоли в димових газах можуть 
знаходиться або в стані пари або при зниженні температури можуть конденсуватися на тве-
рдих частинках золи і продовжувати виноситься назовні . Канцерогени можна відносити до 
аерозолів, оскільки вони мають низьку швидкість осадження в атмосфері, і довго трима-
ються нальоту, так само можуть вітром нестися вітрами. Канцерогенні гази маючи підви-
щену концентрацію в повітряному басейні осідають в легенях і на шляху до них в дихаль-
них шляхах. Таким чином через всмоктування крізь стінки судин, і альвеоли в легких, кан-
церогенні смоли потрапляють в організм. Канцерогенні речовини так само мають власти-
вість накопичуватися в організмі. При збільшенні концентрації в організмі утворюються 
сприятливі умови для утворення ракових клітин. Так само смоли мають властивість осідати 
на траві і листі дерев, з часом так само проникаючи в клітини рослин. І потім після спалю-
вання сухого листя і трави вони знову вивільняються і потрапляють в атмосферу. 
  Відома велика кількість методів очистки димових газів. Однак раніше очищення від 
димових газів не націлювалась на канцерогенні смоли. В наслідок чого зазвичай канцеро-
генні смоли очищалися побічно. Однак Тому переходів на суміші палив їх кількість в газах 
зростає. У следтвіічего проводиться у нас розробка і налагодження нового методу очищен-
ня димових газів від канцерогенів. В якому застосовується пристрій по зовнішньою озна-
кою є ежектором. А по основній дії є об'ємним теплообмінником. Теплообмін відбувається 
в результаті подолання потоком газу місцевого опору. І змішуванню основного потоку газу 
з охолоджуючим потоком. У слідстві такого зниження температури випадають в осад прак-
тично всі канцерогенні смоли. І надалі газ може відправлятися на додаткове очищення, без 
побоювань засмітити смолами фільтруючі елементи, і не викинути його в атмосферу.  

Отримання енергії в процесі горіння палива супроводжується розкладанням палива 
на складові, і виділенням їх газової частини. Здебільшого, газова частина являє собою ряд 
оксидів. Викид великих мас оксидів в повітряний басейн значно впливає на живу приро-
ду.Заходи , націлені на очистку димових газів від шкідливих речовин зазвичай розраховані 
на склад газу, що виділяється при горінні якогось конкретного виду палива. Для очищення 
димового газу від канцерогенних смол можливо більш ефективним буде застосування ме-
тодів отримання низьких температур.Температура кипіння більшості канцерогенних смол 
знаходиться в межах 200-400

 оС. А температури кипіння деяких вуглеводнів в межах 9-400 
оС. Зі сказаного можна зробити висновок, що відділення канцерогенних смол від суміші 
димових газів можливо здійснювати за допомогою ежекційного фільтра . 

  

Рис 1 — Графік зміни температури краплі Рис2 — Графік зміи  кількоті             

                                                                                                                                     тепла в каплі 
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За отриманими даними були полічені  графіки залежностей, що демонструють динаміку 
процесу 

Раніше розроблені системи очищення димових газів не розраховувалися для очищення 
димових газів від канцерогенних смол і відкладення на них смол у вигляді крапель. У таких 
випадках ефективність застосування існуючих фільтрів різко знижується. Пропонований 
спосіб очищення димових газів спрямований на очищення безпосередньо від канцероген-
них смол. Відповідно до розрахунків за складеною моделі можливо привести димові гази до 
тих умов при яких виділяються з газу смоли. При розрахунку поведінки рідини необхідно 
враховувати обмеженість області в якій моделі ефективно працює. Все ще необхідно прове-
рити експеріментальним шляхом результати розрахункового   процесу при зменшенні раді-
уса краплі. 

 

Науковий  керівник : Когут В.О. .к.т.н.,доц.,  доцент кафедри ХУіКП  ОНАХТ 
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  АДСОРБЦІЙНЕ ОСУШЕННЯ ПОВІТРЯ  
 

Басов  А.М., магістр ІХКЭ   
 

Осушення повітря адсорбентами, в найбільш загальному випадку, можна розглядати, як 
результат дії чотирьох процесів: хемосорбції (сhemisorption), фізичної адсорбції 
(Physisorption), капілярної конденсації (capillary condensation) і іонного обміну. При цьому 
слід зауважити, що, в залежності від особливостей адсорбентів і умов проведення процесу, 
один із зазначених механізмів може домінувати або не проявлятися зовсім. 

1. Хемосорбція - взаємодія молекул поглинається речовини і адсорбенту на 

основі хімічних зв'язків. 
2. Фізична адсорбція обумовлена силами міжмолекулярної взаємодії (силами 

Ван-дер-Ваальса). [1]. 

 
Рисунок 1 - Процес дії процесів. 

 

Як відомо, газ можна уявити як безліч молекул, що рухаються вільно у всіх напрямках. 
при контакті з поверхнею твердого тіла газові молекули притягуються поверхневими част-
ками. це явище властиво всім твердих речовин, оскільки на 
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